
ニーズ調査結果から 

 

１．調査目的  平成 27 年度から「子ども子育て関連 3 法」に基づいた子ども 

子育て支援制度が開始されることを受け、市民の皆様が子ど 

もと子育てについて、日頃考えていること、利用したいサー 

ビスなどを把握するため、アンケートを実施しました。 

２．調査対象  ①小学校就学前児童の保護者  2,000 人 

        ②小学校児童の保護者     1,000 人 

３．調査期間  平成 25.11.7～11.25 

４．調査方法  郵送配付・回収 

５．回収結果   

①小学校就学前児童保護者調査 2,000 件 ⇒回収数 1,205 件（60.3％） 

  ②小学校児童保護者調査    1,000 件 ⇒回収数 541 件（54.1%） 

           合 計   3,000 件 ⇒回収数 1,746 件（58.2%） 

 

小学校就学前児童保護者調査の主な結果 

・問 4：子育てを主に行なっている人（①父母とも 51％、②母親 46％） 

・問 8：子育てに日常関わっている人（①父母とも 52.6％、②母親 39.9％） 

・問 10：子育てをする上で気軽に相談できる人の有無は（①いる 94.4%） 

    ：気軽に相談できる先は（①祖父母等親族 81.2%、②友人等 75.3%） 

・問 11：母親の就労状況は（①就労していない 46.6%②パート等の就労 21％） 

・問 13-1：平日どのような教育・保育を利用しているか 

   （①幼稚園 51.7%、②保育園 35.7%、③幼稚園の預かり保育 10.9%） 

・問 14：平日の教育・保育事業として「定期的に」利用したい事業は 

   （①幼稚園 68%、②幼稚園の預かり保育 40%、③保育園 31.9%、） 

・問 16：平日の教育・保育事業を選ぶ重視点は 

   （①自宅に近い 71.7%、②園長・保育士等の対応や園の印象がよい 68.5%、 

    ③給食を提供している 46.6%） 

・問 17：入園している幼稚園・保育園等に満足しているか 

   （①満足・まあまあ満足併せて 56.7%で、②不満・やや不満併せて 4.3%） 

・問 18：地域子育て支援センター（拠点）の認知度は 

   （①知っている 76.9%） 

・問 19：地域子育て支援センター（拠点）を利用しているか 

   （①利用していない 75%） 

議題 ２ 



・問 20：子育ての仲間がいますか 

（①一緒に出かける仲間がいる 38.8%②話をする程度の仲間がいる 29.1%） 

・問 23：土曜日に定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか 

   （①利用する必要はない 74.7%、②月 1～2 回は利用したい 15.3%） 

：日曜日・祝日に定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか 

   （①利用する必要はない 83.9%、②月 1～2 回は利用したい 11.2%） 

・問 25-2：病児・病後児の保育施設等を利用したいか 

   （①利用したいとは思わない 48.7%、②利用したい 41.1%） 

・問 26：鎌ヶ谷総合病院で病後児保育を行っていることを知っていますか 

   （①知らない 68％、②知っている 29.8%） 

・問 27：病後児保育を利用したことがありますか 

   （①利用したことがない 94.9%、②利用したことがある 0.8%） 

・問 31：一時預かり事業を利用したことがありますか 

   （①利用したことがない 80.3%、②利用したことがある 17.9%） 

・問 33：小学校低学年（1～3 年生）のうちは、放課後（小学校終了後）の時間 

をどう過ごしますか 

   （①自宅 17.9%、②習い事 15.8%、③学童保育所 8.3%） 

・問 35：育児休業を取得しましたか 

 母親（①働いていなかった 66％、②取得した 22.7%、取得していない 8.3%） 

 父親（①取得したいない 85.8％） 

・問 37：子育てに不安感や負担感を感じますか 

   （①不安や負担を感じる 40.6%、不安や負担を感じない 44.7%） 

・問 38：子育てに悩んでいること、気になることは 

   （①子どもを叱りすぎている気がする 35.9%、病気・発育発達に関す 

ること 33.1%、食事や栄養に関すること 32.4%） 

・問 39：悩みの相談等、各センターで家庭教育学習が開催されていることを知 

っていますか 

   （①知らない 71.5%、知っている 25.7%） 

・問 40：子育てに関する悩みや不安の相談先は、 

   （①配偶者・パートナー83.7%、②親族 72.9%、③隣近所の知人等 65.8%） 

・問 41：家庭教育に関心はあるか 

   （①ある 84.6%） 

・問 44：市に期待する子育て支援は、 

 （①保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい 65.1%、 

②子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 59.7% 

  ③安心して子どもが医療機関にかかれる体制整備をしてほしい 42.2% 



小学校就学児童保護者調査の主な結果 

・問 4：子育てを主に行なっている人（①父母とも 51％、②母親 43.1％） 

・問 9：子育てをする上で気軽に相談できる人の有無は（①いる 87.8%） 

   ：気軽に相談できる先は（①祖父母等親族 72.6%、②友人等 80.6%） 

・問 10：母親の就労状況は（①パート等の就労 46.2％、②就労していない 26.2%） 

・問 12：幼稚園・保育園等に満足されていましたか 

   （①満足していた 87.6%、②不満であった 8.3%） 

・問 12-1：幼稚園・保育園等に満足していた理由は 

   （①園長・保育士等の対応や園の印象がよい 67.9%、②自宅に近い 55.7%、 

    ③行事が充実していた 35.9%） 

・問 13：学童保育所があることをしていますか（①知っている 95%） 

・問 14：学童保育所を利用しているか（①利用していない 84.1%） 

・問 14-2：学童保育所の満足度は（①満足 63.7%、②不満 34.7%） 

・問 14-2：学童保育所の不満はなんですか 

（①施設・環境 54.2%、②指導員の配置状況 29.2%、安全対策 25％） 

・問 15：小学校低学年（1～3 年生）のうちは、放課後（小学校終了後）の時間 

をどう過ごしますか（①習い事 41.6%、②自宅 40.5%） 

・問 16：小学校髙学年（4～6 年生）のうちは、放課後（小学校終了後）の時間 

をどう過ごしますか（①習い事 74.7%、②自宅 68.4%） 

・問 17：土曜日に学童保育所の利用希望はありますか 

   （①利用する必要はない 87.4%） 

：日曜日・祝日に学童保育所の利用希望はありますか 

   （①利用する必要はない 90.6%） 

：夏休み・冬休みに学童保育所の利用希望はありますか 

   （①利用する必要はない 58.6%） 

問 19-2：できれば病児・病後児の保育施設等を利用したいか 

   （①利用したいとは思わない 78.6%） 

問 20：鎌ヶ谷総合病院で病後児保育を行っていることを知っていますか 

   （①知らない 77.1％、②知っている 21.4%） 

問 21：病後児保育を利用したことがありますか 

   （①利用したことがない 94.6%、②利用したことがある 1.5%） 

問 22：一時預かり等を利用したことがありますか 

   （①利用したことがない 78.6%、②利用したことがある 16.6%） 

問 25：育児休業を取得しましたか 

 母親（①働いていなかった70.6％、②取得した13.9%、取得していない10.7%） 



 父親（①取得したいない 81.9％） 

問 26：小学校生活で不安を感じていることは、 

   （①登校児の安全 53.2%、いじめにあわないか 42.1%） 

問 28：子育てに不安感や負担感などは感じますか 

   （①不安や負担を感じる 42.3%、不安や負担は感じない 37.7%） 

問 29：子育てに悩んでいること、気になることは 

   （①子どもの教育に関すること 37.5%、②子どもを叱りすぎている気 

がする 29.6%、友達づきあい 26.8%） 

問 30：悩みの相談等、各センターで家庭教育学習が開催されていることを知 

っていますか 

   （①知らない 58.6%、知っている 31.4%） 

問 31：子育てに関する悩みや不安の相談先は、 

   （①配偶者・パートナー70.1%、②隣近所の知人等 64.7%、③親族 61.6%） 

問 32：家庭教育に関心はあるか 

   （①ある 75.6%） 

問 35：市に期待する子育て支援は、 

 （①安心して子どもが医療機関にかかれる体制整備をしてほしい 45.3% 

②子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 36.4% 

③放課後子ども教室の場所を増やしてほしい 35.5%） 

 

自由回答の主な意見 

①保育サービス 

≪就学前児童調査≫ 

・費用軽減 

・幼稚園と保育園の受け入れの充実 

・病児保育施設の設置 

≪就学児童調査≫ 

・保育園や学童での時間延長や、他にそのような場所を設置 

②子ども医療（小児科、小児健診） 

≪就学前児童調査≫ 

・医療費の無料化 

・小児科が尐ない 

・市の病後児保育体制の早期整備 

・乳幼児医療費助成の所得制限の撤廃。中学３年までの助成 

・市内に昼夜間小児救急があれば安心 



≪就学児童調査≫ 

・医療費助成は中学まで 

・耳鼻科・眼科が尐ない 

・日祝に診察する病院がない 

③児童手当 

≪就学前児童調査≫ 

・母子手当への充実 

・多子家庭への補助の充実 

≪就学児童調査≫ 

・東京は医療費制限なし、所得制限は廃止 

④幼稚園 

≪就学前児童調査≫ 

・市立幼稚園の設置 

・私立幼稚園に係る助成金の増 

・桜台には幼稚園がない 

≪就学児童調査≫ 

・幼稚園が遠い 

⑤小学校 

≪就学前児童調査≫ 

・小学校に冷暖房を完備 

・登下校は集団登下校に 

≪就学児童調査≫ 

・小中学校の先生の教育方法に差が大きく不満 

・担任の言葉が配慮に欠けている 

・中学校教員のレベルが低い 

・通学路に危険箇所か所が多い 

⑥遊び場 

≪就学前児童調査≫ 

・大きな公園の設置（公園整備） 

・雨天時、室内遊具のある施設 

・公園でボール遊びができない 

≪就学児童調査≫ 

・雨天時、室内遊具のある施設 

・野球、サッカーができる施設がない 

⑦一時預かり 

≪就学前児童調査≫ 



・一時保育料金が高い 

・短時間見てくれる施設があると助かる 

⑧子育て支援センター 

≪就学前児童調査≫ 

・サービスの拡充 

・駐車場スペースの確保 

⑨児童館 

≪就学前児童調査≫ 

・係りの方を常駐させて欲しい 

・児童館の保育のプロがいればいい 

≪就学児童調査≫ 

・イベントに参加したいが駐車場がない 

・部屋の狭さや道具類が古い 

⑩学童保育所（⑪放課後子ども教室） 

≪就学前児童調査≫ 

・学童の評判が悪い 

・学童保育の時間拡充と預かりを６年生までに 

・保護者の負担軽減 

・民間企業の力を借りてでも、児童を預かってくれる場所が欲しい 

≪就学児童調査≫ 

・料金が高すぎる 

・学童の耐震性は大丈夫か 

⑫ファミリーサポートセンター 

≪就学前児童調査≫ 

・利用者のニーズをもと考えて 

⑬その他 

≪就学前児童調査≫ 

・公共交通機関の充実 

・安全な環境 


